

一领导的结果，是坚持中国特色社会主义道路、坚持中国特色社会主义理论、坚持中国特色社会主义制度、坚持中国特色社会主义文化的结果，更是紧紧团结和依靠全省各族人民艰苦奋斗的结果。

“十三五”时期，是我省与全国同步全面建成小康社会的决胜阶段，是贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和考察云南重要讲话精神的关键时期。今后5年我省的各项任务，归结起来，就是决战脱贫攻坚、决胜全面小康、实现跨越式发展。实现这一战略目标，全省各地各部门各单位要紧紧围绕努力成为我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心“三大战略定位”，按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的要求，把适应把握引领经济发展新常态作为贯穿发展全局和全过程的大逻辑，把创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念作为指挥棒和红绿灯，强化目标指向和问题导向，着力破解制约与全国同步全面建成小康社会的重点难点问题，加快建设富强、文明、平安、幸福、美丽云南。要坚持“四化”同步推进，大力实施路网、航空网、能源网、水网、互联网五大基础设施网络建设5年大会战，实施生物医药和大健康产业、旅游文化产业、信息产业、现代物流产业、高原特色现代农业产业、新材料产业、先进装备制造业、食品与消费品制造业等八大重点产业攻坚战，发动创新引擎，扬起开放风帆，释放改革红利，建设富强云南。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，物质文明精神文明并重，全面加强政治文明建设和精神文明建设，大力发展中华优秀传统文化，着力提升城乡居民的文明素质，建设文明云南。要坚持全面依法治省，推进平安县市、平安乡镇（街道）、平安社区（村庄）建设，加强和创新社会治理，建立立体化社会治安综合防控体系，高度重视国家安全，保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安，建设平安云南。要坚持以人民为中心的发展思想，把全民共享、全面共享、共建共享、渐进共享的内涵要求体现在经济社会发展各个环节，全力推进脱贫攻坚、公共服务提升、教育提质惠民、创业促进就业、城乡居民增收、社保扩面提标、健康云南、人口均衡发展“八大民生工程”建设，建设幸福云南。要坚持以“五大统筹”为主轴，积极推进形成以滇中城市群

为核心，以次中心城市和县城为依托，重点突破、极点开发、带状推移、轴辐扩散的城市空间开发新格局，推动县城、特色小镇、美丽乡村对接融合，深入实施城乡人居环境提升行动，动员全省上下积极行动起来，推动企业、政府和社会共担绿色发展之责，让云岭大地天更蓝、山更绿、水更清、空气更清新、环境更宜居，当好全国生态文明建设排头兵，使云南成为祖国大家庭的后花园，建设美丽云南。

实现富民强滇宏伟目标、谱写好中国梦的云南篇章，要靠党的领导、靠党把好方向盘。党的领导坚强有力，云南就繁荣稳定，人民就幸福安康。全省各级党组织和广大党员干部一定要把历史经验和现实需求相结合，用以习近平总书记为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略武装头脑、指导实践、推动工作。要切实增强政治意识、坚定正确方向，增强大局意识、推进事业发展，增强核心意识、确保集中统一，增强看齐意识、凝聚全党力量，在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，使党更加团结统一、坚强有力，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要加强领导班子和干部队伍建设，坚持新时期好干部标准，按照“三严三实”和“忠诚干净担当”要求，重用信念坚定、勇于担当的人，重用艰苦创业、开拓创新的人，重用实绩突出、群众公认的人，重用求真务实、清正廉洁的人，培养选拔党和人民满意的好干部。要坚持不懈抓基层打基础，扎实推进“两学一做”学习教育，争做“四讲四有”合格党员、优秀领导干部，推进各领域基层党组织全面进步、全面过硬。要继承弘扬党的优良传统和作风，严格落实中央八项规定精神，始终保持党同人民群众的血肉联系，自觉筑牢拒腐防变的思想防线，用优良的党风带动政风促民风。

我们的使命光荣而神圣，我们的事业伟大而美好，我们的未来壮丽而光明。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，带领全省广大党员干部和各族群众，坚定信心、不辱使命，抢抓机遇、开拓奋进，不断夺取与全国同步全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化建设新的伟大胜利，闯出一条跨越式发展的路子来，谱写好中国梦的云南篇章！